

在遭遇“黑色周末”后，比特币在周末两天已经暴跌了约20%。

9月8日，新京报记者从多处独立信源获悉，监管层将限期关闭境内以比特币、以太坊为代表的虚拟货币与人民币等法定货币之间的平台交易业务。受到影响的平台包括火币网、比特币中国等。这意味着比特币与人民币之间完全“隔离”。

截至9月10日晚，多家平台仍然表示“暂未接到监管机构的通知”。但已有投资者选择提现，寻求“落袋为安”。在业内人士看来，“隔离”后，比特币在未来三四个月内可能会迎来比较“惨”的行情。此外，如果把场内市场关闭，场外市场也会受到比较大的影响，毕竟场外交易的可信度是比较低的。

也有人选择对比特币“力挺”，9日，巨人网络董事长史玉柱发布微博称“不该过分妖魔化比特币，大家看不懂的东西不一定是坏东西。比特币交易环节如果存在违法，就该猛烈打击非法交易，不该取消比特币交易。”

为何将比特币与人民币“隔离”？

有媒体援引监管人士观点称，比特币交易平台已沦为非法经济活动洗钱和庄家操纵价格洗劫散户的通道

9月8日，新京报记者从多处独立信源获悉，监管层将限期关闭境内以比特币、以太坊为代表的虚拟货币与人民币等法定货币之间的平台交易业务。受到影响的平台包括火币网、比特币中国等。

据知情人士透露，“跟整顿ICO下发的文件内容差不多，主体从代币融资交易平台变更为虚拟货币交易平台”。

据《财新》援引接近监管人士称：“比特币交易平台已沦为非法经济活动洗钱和庄家操纵价格洗劫散户的通道，应尽快予以取缔。”上述人士认为，“除了非法经济和勒索，目前基本没看到比特币的实际应用，取缔比特币交易平台，并非是取缔比特币。取缔平台是取消比特币与法币大量兑换的通道。”

根据国家互联网金融安全技术专家委员会发布的报告，2017年7月，国内比特币交易成交额为301.7亿元，环比下降11.6%。占全球总交易量的30%。

“隔离”后投资者如何提现？

如果暂停法定货币与虚拟货币之间的兑换，那么，已购买虚拟货币的投资者暂时无法提取人民币现金。但是，可以在其他国际交易所完成提现，比如美元。

截至9月10日晚发稿时，Okcoin、火币网、比特币交易网、聚币网、云币网仍然正常运行，上述5家平台公告对于交易平台将被关闭的消息称：“没有接到监管机构的通知。”

火币网公告称：“该报道提到监管机构并没有宣布比特币本身非法，也没有禁止用户和用户之间的点对点交易，如果该报道属实，在中国持有和交易比特币依然合法，大家不用过度恐慌，持有的比特币仍然可以以点对点的方式进行交易变现。”

在政策尚未落地时，投资者仍然可以通过国内的交易平台提现，将比特币兑换成人民币。

此外，如果政策落地，可以在其他国际交易所完成提现，比如美元。

一位业内人士表示，根据现有的通知，如果虚拟货币交易平台宣布暂停法定货币与虚拟货币之间的兑换，那么，已购买比特币等虚拟货币的投资者暂时无法提取人民币现金。但是，可以在其他国际交易所完成提现，比如美元。

此外，场外交易仍未被堵死。莱比特矿产CEO江卓尔认为，2017年1月，国内禁止交易所提币长达4个多月，其间场外交易量增长近42倍。

“隔离”会导致比特币由盛转衰吗？

专家认为，在三四个月内行情可能会比较惨，等到国外市场打通，或者场外交易被接受后，才有可能有所回升。

“比特币跟那些ICO币不同，它是有应用的，但目前主要是在一些非法领域。”一位资深区块链从业人士表示，例如国外的军火交易、暗网，以及之前的勒索病毒等等。

在本轮以前，比特币已经经历过数轮“矿难”——这是对比特币价格暴跌，矿工们纷纷出手显卡设备的戏谑之称。

“我觉得会跌一段时间，比特币之所以禁止不了，一是国外也有交易所，二是还有场外交易。”金融分析师肖磊告诉新京报记者。

肖磊分析：“比特币的圈子非常成型，有终端、有用户，大部分习惯了在交易所做，如果要到线下，这个过程是非常缓慢的，因此在三四个月内行情可能会比较惨，等到国外市场打通，或者场外交易被接受后，才有可能有所回升。”

肖磊认为，如果把场内市场关闭，场外市场也会收到比较大的影响，“毕竟场外交易的可信度是比较低的。”

国内比特币平台的命运将会如何？

从国内三大比特币平台的消息来看，目前均表示尚未收到监管部门通知，如果真的取消，将向数字资产点对点交易转型。

自9月4日监管部门发布《关于防范代币发行融资风险的公告》以来，已经有包括国交网、币贝网、币库网等发出公告，宣布停止网站所有业务。

9日，国内三大比特币交易场所：火币网、OKcoin、比特币中国齐刷刷发布了关于“停止比特币交易平台”报道的统一回复，且措辞基本一致：一是否认收到了监管部门的通知；二是强调保证客户的资产安全；三是提到若取消人民币兑比特币的业务，将转型数字资产点对点交易的信息平台。

周五监管部门将取缔比特币交易所消息出来后，新京报记者所在的多个群的投资者都表示选择了“落袋为安”，将手上的比特币都提现了出来，仅留少部分提到了自己的钱包里。

“ICO非法募集资金的泛滥，根源是比特币的火热。”肖磊说。他指出，当一个交易所交易量达到“100亿”的级别后，如果说任其发展，就会造成一个问题：它们会赚很多利润，然后用这些利润再宣传、再刺激交易，就会形成自我的循环。在这种情况下，如果比特币价格到了四万、五万再崩盘，很多人就会倾家荡产。

■ 投资者说

“从此再不碰数字货币”

从“收益超工作10年”到“赔光盈利”

“币价过3万了，晚上我请客。”9月1日，林鹏（化名）发来微信。

林鹏是从2013年开始接触比特币的，在币价尚在两千元时入场，此间比特币一度暴涨至8000元，随后受监管消息影响暴跌回落，在沉寂了三年后，2016年6月，比特币价格一路走高，从两三千元暴涨至1万元。其间，林鹏由于工作关系一直持币未动。

火币网数据显示，9月1日，比特币价格首度突破3万，9月2日，比特币价格最高时

达到32350元。从1万多突破到3万，比特币仅用了三个月的时间。

红火的比特币市场，让林鹏钱包鼓了起来：“比特币上赚的钱，比我工作10年挣得都多。”

今年，除了投资比特币、以太坊等主流虚拟币，林鹏还投资了2个ICO项目，并参与了多种ICO代币的交易。“有赚有赔，但多数时候都在赚。”林鹏总结今年上半年的投资情况时称。

不过，9月份的行情让林鹏措手不及。“我的ICO项目退市，没有躲过ICO代币的大跌，高位买的NEO（一种代币），已经从每枚两百块跌到1百元，量子链也被交易所下线。”林鹏告诉记者，在暴跌潮中，虽然多次抄底，但还是让他的数字资产价值缩水。

9月8日，受比特币交易所即将关闭的消息影响，国内比特币价格暴跌。林鹏称，由于ICO代币大跌时，比特币、以太坊都受到影响，所以他认为市场会缓一缓，于是在28000元附近进场“抄底”。不过新的监管消息迅速发酵，币价大跌，让他的“抄底”成为“站岗”。巨额亏损，让林鹏几乎将此前的盈利赔光，“这就是命，赚的早晚得吐回来。”

截至发稿时，比特币价格为23773.50元，相较32350元的高点下跌26.5%。林鹏给记者发来微信称：“从此再不碰数字货币。”

“都想骗别人去抄底”

同样是币价大跌，王科（化名）却没有选择“放弃”，亦如大多数面对市场震荡的投资者——他们徘徊在“抄底的边缘”。

“本以为地板就是底了，谁知道还有地下室，以为地下室是底了，谁知道还有地窖，以为地窖是底了，谁知道还有地狱……”谈起最近的“炒币”心得，王科无奈的引用了一个段子。

“上次辣条（莱特币）最高380跌到5块。”回忆起上次暴跌，“四万变成两万，没有底”，王科在某投资者qq群中如是答复。

而当记者提到投资者群里还有人在劝别人抄底，王科并不赞同，“都想骗别人去抄底。”

出海“搬砖”赚差价

当然，除了“抄底”，也有投资者选择了新的玩法。自周五晚间央行取缔交易所的消息下来后，投资群里炸开了锅，有人慌忙抛掉、有人大骂假新闻……虽然反应不尽相同，但大家却不约而同发现，内外网比特币的价差已达到数千人民币之巨。

此时，刘文（化名）起了“搬砖”的念头--先将比特币提到自己的钱包，再转到国外的钱包，卖掉之后获得美元，“内盘赚5W，外盘赚8W，谁还傻傻的在内盘啊。”

话虽如此，但操作起来却并不容易。外网注册不仅需要翻墙，海外提现需要海外身份且提现所得是美元，又该如何兑换成人民币？

“先搬砖过去，买了再想钱怎么弄回来。”刘文觉得，现在已顾不得那么多，“要是等周一正式消息出来，怕是跌得更多。”

“我有一个朋友已经亏了几万，索性提到钱包不卖了。”与朋友相比，刘文庆幸自己买的时候价钱低，但他不愿透露到底买了多少。

“国内现在是拉高出货，再拉高，我们这种小散怎么玩得过庄家？”在圈内摸爬滚打几年后，这成为了他的心得之一。

无论如何，暴风席卷过后，如今的市场对于众多代币玩家而言并不乐观。坚守还是离场成为了他们不得不做的抉择。9月10日，某投资者微信群中不乏成员高喊“抄底”，并把自己的昵称加上了“抗战到底”字样。

B02—B03版采写/新京报记者 金彧 宓迪 王全浩

更多详细新闻请浏览新京报网 www.bjnews.com.cn